
 

Stația de autobuz 

 

De Dorina Deutsch 

    În jurul nostru, mereu se întâmplă câte ceva. Când se întâmplă lucruri dramatice, 

independent de voința noastră, cum ar fi catastrofele naturale, urmate de victime 

numeroase, ne înfiorăm, urmărim cu înfrigurare desfășurarea evenimentelor și poate ne 

rugăm ca ele să nu se repete. 

    Când se întâmplă însă lucruri mult mai mici ca însemnătate, nu le dăm prea mare 

importanță. Și totuși, și acestea fac parte din cotidian. Sigur, nu atât de dramatic, sigur, 

trecem uneori pe lângă ele și nici nu le observăm. Și sigur, nu lasă în noi urme profunde 

ca cele tragice. 

    Eu însă am convingerea că aceste lucruri mici ne fac să zâmbim și să ne bucurăm de 

viață. Aș vrea să cred că nu sunt singura care simte așa. Aș vrea să cred că tot ce ne 

înconjoară ne ”atinge” la fel pe toți. Cum ar fi micile ”întâmplări” de fiecare zi. Pe mine 

mă înviorează, mă încălzesc anumite fapte pe care le observ în jurul meu. Aș vrea să 

împărtășesc și altora una din ele. 

 

    Alături de ziarele oficiale și publicațiile pentru reclamă avem în Israel o ”revistă” 



săptămânală gratuită. Ea nu-și arogă un statut la nivel de ”Le Monde” sau ”Times.” Nu, 

nicidecum, ci conține pagini de reclame, de oferte de serviciu, cumpărări-vânzări, precum 

și informații la nivelul orașului. Mie mi se pare foarte bună ideea. Sunt informată despre 

evenimentele din oraș, cum ar fi, de exemplu, ”Teatru de stradă” sau, dăunăzi, inițiativa 

orașului vecin, Holon, de a deschide o bibliotecă într-o stație de autobuz. 

    Nu te mai plictisești așteptînd autobuzul, iar dacă vrei să termini cartea pe care ai 

ales-o, o poți lua acasă și s-o înapoiezi la proxima călătorie prin stația respectivă. Dacă ai 

o carte sau mai multe pe care vrei să le donezi, ești bine venit s-o faci. Inițiativa este a 

primăriei în colaborare cu una din școlile din oraș. Elevii fac voluntariat, au grijă să 

completeze și să împrospăteze stocul de cărți. 

    Stația de autobuz s-ar putea numi de-acum chiar și ”Stația bibliotecă”, sunt sigură că 

ni s-ar părea mult mai romantic să coborâm la stația-bibliotecă Golda Meir, de pildă. Sper 

ca în curând, în orașul meu Bat Yam care nu mi se pare cu nimic mai prejos decât Holon, 

să apară cel puțin o „stație de autobuz-bibliotecă.” Între timp, de la data când am 

început să scriu acest articol, am aflat că și într-un alt oraș din Israel există o asemenea 

inițiativă. Este vorba de Petach Tikva. 

    Nu, nu noi, israelienii suntem inițiatorii acestei notabile inițiative. Am auzit că și la 

Budapesta s-a făcut o încercare de acest gen. Poate într-o altă variantă, și anume că poți 

lăsa o carte pe o bancă și/sau poți s-o lași pe o altă bancă, după ce ai citit-o. Nu știu 

dacă funcționează și azi. Ideea mi se pare extraordinară. 

    Poate azi, mai mult ca niciodată, mesajul cărții este deosebit de important pentru 

omenire. Suntem bombardați din toate părțile cu informații, prin mijloace tot mai 

sofisticate. Pentru o anumită categorie de vârstă, dar sper că și pentru tineri, cartea 

rămâne esențială. Iar această dorință de a împărtăși ceva frumos cu toată lumea și cu 

fiecare în parte sper să rămână veșnic puntea de legătură între oameni. 


